

印尼确诊突破一百万与接种疫苗的紧迫性

巴厘省:意如香

一个令人担忧的事实终于发生了,新冠肺炎在全球肆虐不到一年,确诊就高达9000多万例,死亡达200万人。而且除了中国与少数国家能够有效抑制疫情外,绝大部分国家,尤其是欧美国家,面对新冠肆虐,都陷入束手无策,严重失控了。印尼自从去年三月份确诊首列至今,不到一年也突破了一百多万例,死亡2万8千多人。这确实令人非常担心,印尼没有采取封城举措,但佐科维总统三令五申敦促国人加强防控,保持社交距离,勤洗手、戴口罩,但众多国人却对新冠肺炎认识不足,好些人出门不戴口罩,还经常群聚聚会,一些地方当局对社交距离的限制,也疏于防范不够

严厉,任由人群集聚,因此有八个省区被内政部列为疫情风险“红区”,疫情感染都普遍偏高。如今全国确诊人数突破了一百多万,好多地方医院都出现超负荷,不敷应用,确实应该引起国人的警戒重视。面对迅速蔓延的新冠肆虐,唯一能够遏制新冠蔓延的有效办法就是接种疫苗了。所幸印尼伊斯兰长老会MUI已发出正式通告,说明中国疫苗符合伊斯兰教规,回教徒可接种新冠疫苗,佐科维总统也果敢决策,从中国引进数亿剂科兴疫苗,并率先与众多内阁高官示范接种了中国疫苗。疫苗问题已经成为重大的政治议题,因为能够研发生产新冠疫苗的国家只有中国、美国、英国、印度、俄国,其他国家都还没有能力研发疫苗。而且疫苗的品质与有效性

都各有差异,国际上确实还存在不少争议,一些别有用心政客,更是屡屡炒作中国疫苗“无效”,污蔑含有“猪油”的无端攻击。西方政客更是为防止中国影响力的日益扩大,大肆污蔑中国疫苗。美国甚至威胁施压一些国家,禁止选中国疫苗。因此在选用中国疫苗的问题上,许多国家都显得犹疑不决。但如今许多高价购买了美国与英国疫苗的国家,都发现了这些西方疫苗接种后出现了不良反应,出现了过敏面瘫甚至死亡案例,挪威就有23人接种后死亡。原来美国的默纳德与辉瑞疫苗,是在前特朗普总统催促下,未经严格的研发规格,就草率地在特朗普下台前,为政治目的急急忙忙推出,并通令各州府安排接

种。但各州都出现联邦政府疫苗备用严重不足,漏洞百出,也发现众多负面效应,因此许多州政府都暂停了接种默纳德与辉瑞疫苗。相反的中国疫苗接种后,至今没有出现一例不良反应。中国内地各省市已经有有序大规模接种疫苗,取得很好的疗效。并且已经有四十多个国家选购中国的两款灭活疫苗。尤其是中东伊斯兰国家,如土耳其、阿联酋、卡塔尔、埃及、伊朗等,以及巴基斯坦、菲律宾、柬埔寨、马来西亚、泰国、非洲国家等。许多国家元首都率先接种了中国疫苗,印尼佐科维总统作了良好的示范,为在印尼全面展开接种中国疫苗开了先河。各国都很清楚,只有全面抑制了疫情,才能复工复产,以振兴被疫情重创的经

济,达到复经济正增长的目标。如若疫情控制不住而失控,就免谈经济的正增长,出现经济低迷就是必然的结果。但必须清楚,疫苗并不是医治新冠病毒的药剂,它只是让人体产生抗体,而且是在接种一个月后才能产生抗体。而中国的灭活疫苗也须两周后接种第二剂,佐科维总统已经顺利接种了两剂次,取得了显著的效果。目前中国疫苗已经在印尼各地普及推广开来,全国六、六十万医务人员首先接种,深信在政府有序推动下,接种新冠疫苗的工作能够顺利展开进行。但无可否认,网络里还不断散播虚假信息,不断夸大疫苗的负面作用,胡说接种疫苗后会造不成生育,也确实在社会上造成恐慌情绪,加上

一些不怀好意的执政党国会议员,仅为了一己政治私利,频频发出不利言论,说自己与家人绝不接种疫苗,妄图误导视听,实应引起佐科维当局严加制止防范,以免接种疫苗的工作遭受破坏,徒然让印尼得来不易的疫苗接种,抑制疫情扩散,防控措施达不到效果,慎之!慎之! 国人应该遵循佐科维总统的指示,不轻信谣言,除了主动接受接种疫苗外,还应做好疫情防范工作,戴口罩、勤洗手,保持社交距离,尽可能避免群聚活动,国难当前,人人有责,一方有难,八方支援。保护好家人,维护好群体利益,保护好自己,也保护好别人,才是一个崇尚班查西拉国策、多元化、殊途同归的好公民。

巴西对中国疫苗的“变脸”

廖省:林越

绰号“南美特朗普”的贾尔·博索纳罗(Jair Bolsonaro)在2018年胜选巴西总统后,突出表现“亲美”“极右”的姿态,显得急功近利。他常发出极富争议的言论,尤其有关种族和性别话题。他曾将中国描述为“掠食者”,声称“中国在买下整个巴西”。去年疫情暴发,博索纳罗的表现再次引发争议:他反对经济封锁和戴口罩,继续举行集会,淡化病毒只是“小流感”,推荐未经证实效果的羟氯喹,多次将疫情“甩锅”中国。被视为政治对手的圣保罗州州长若昂·多利亚(Joo Doria)之前的计划,同意购买4600万剂中国制造的新冠疫苗,作为国家免疫战略的重要部分。然而,巴西又于11月上旬宣布,因存在“严重不良反应”,暂停中国疫苗的临床试验。媒体称,10月29日下午,32岁的疫苗接种志愿者死亡,布坦坦研究所(ButanTan Inst)表明:志

愿者是因自杀身亡,与疫苗无关,并即向卫监局发出了通知。但巴西政府掌管的卫监局坚称须有关部门提供尸检结果,确认死亡与疫苗无关后,才会批准重启实验。博索纳罗总是小肚鸡肠地称科兴疫苗是“多利亚的中国疫苗”。在暂停疫苗试验后,他竟在脸书上公然“庆祝”,称是“博索纳罗(对多利亚)的另一胜利。”专家认为,在死因查清之前,就暂停中国疫苗试验,是把疫苗政治化,很可能弄成搬起石头砸自己的脚,毕竟疫苗攸关全民福祉。“科学没有政治偏好,不能有仇外心理、以来源歧视疫苗。”9月中旬,一名志愿者在巴西参加阿斯利康疫苗实验时死亡,博索纳罗却没吭一声。11月11日,当地警方通报,所谓“不良事件”与疫苗没有关系。巴西卫监局当日宣布,恢复中国科兴与布坦坦研究所合作研发的疫苗“克尔来福”(CoronaVac)的临床测试。巴西采购的首批中国疫苗于11月19日运抵圣保罗州,州长多利亚亲往机场迎接,并发推特说:“这是将拯救巴西人的600万剂中国疫苗中的首批12万剂。”并声明到达的疫苗暂时还不能投入使用,必须等候相关试验结束、拿到必要的许可后才能进行接种。专家12月20日评论,中国疫苗的优势逐渐显现,已超40个国家愿意与中国合作,包括南美洲的秘鲁、阿根廷等国。大势所趋,巴西计划向中国订购1亿剂新冠疫苗。科兴公司将于4月底前交付4600万剂,其余的于2021年内交付。巴西卫生部表示,这1亿剂疫苗将由国家按比例发放给各州政府使用。博索纳罗没随美国选择“辉瑞疫苗”,只因巴西没钱了。受疫情影响,巴西经济萎缩,濒临“破产”。辉瑞疫苗不仅昂贵,且运输和保存成本很高,

巴西负担不起,所以,安全性和有效性都有保障的中国疫苗成了唯一的选择。《环球网》1月22日报道,随着各国争相抢购中国疫苗,使原本不多的疫苗库存持续紧张。目前,科兴疫苗已在巴西各地开始紧急接种,但现有存货将在几周内用完。负责生产科兴疫苗的布坦坦研究所面临原材料短缺问题。巴西曾向印度提出进口200万剂牛津疫苗,却被印度政府拒绝。印度媒体称,新德里计划向6个国家出口疫苗,但不包括巴西。《路透社》25日报道,长期对中国持怀疑态度的博索纳罗当天感谢中国政府,迅速批准出口足够多的疫苗活性成分,助力圣保罗的工厂生产约850万剂科兴疫苗。他连发两条推特,首先用于说明中国政府给予巴西的帮助,第二条表达谢意:“我感谢中国政府的体贴,也感谢我国部长们的努力。”有网民感激地说:“中国的体贴让你想哭。”

圣保罗州州长多利亚当天连续发推嘲讽博索纳罗的功劳归自己名下。“他就是条寄生虫,最喜欢否定他人,看到其他人成功就纳入自己的功劳簿上。”他表示,与中国的谈判都由州政府和布坦坦研究所进行的,还成功争取在巴西生产科兴疫苗。截至26日下午,巴西新冠肺炎总病例数超893万,死亡人数超21.8万,仅次于美国。当第二波疫情来势汹汹,巴西2.1亿人口中接种疫苗的人却还很少。博索纳罗因热衷于他的“政治变脸”,浪费了很多防控疫情的宝贵时间,如今,巴西几乎全依赖科兴疫苗了。人们还记得博索纳罗曾红着脖子说的话:“我的决定是不购买中国疫苗,巴西人民不会成为任何人的小白鼠。”可没人想把他当“小白鼠”,而是他的“变脸”,在自毁形象。

在雅加达,华侨们自发成立“印尼中华侨团总会”,在华侨学校建立接待点,利用学校的礼堂、教室、操场,接待华侨。我所就读的高中,也叫“巴中”。这个名字的由来,是荷兰曾经统治印尼300多年,那时雅加达叫巴达维亚,当地华侨称其为巴城,我就读的华校就叫巴城中学,简称“巴中”。在巴中,学生们都是志愿者,还成立了纠察队,就是在特殊时期,维护秩序,保持稳定,等待中国政府把华侨接回祖国。思念祖国,思念从未到过的家乡。这股思乡情绪,在学生中不断蔓延,不知是谁提议,我们就成立了“回国同学会”,由了解祖国情况的老师或是同学,给大家讲解祖国发展的情况,以及怎样办理回国护照等注意事项。新中国在上世纪50年代,还没有一艘自营远洋商船,在雅加达的第一次撤侨行动中,只能通过租用香港、东南亚和苏联的船只进行。1960年2月29日,新中国第一次租派的接侨商船“美上美号”、“大宝康号”、“福安号”、“海皇号”,分别满载在印尼遭受迫害的2000多名华侨回国。(未完待续)

江春书法作品
自作诗·屯溪老街
徽墨歙砚祁红香
金字招牌黑又光
摩肩接踵背包客
尽是南调杂北腔



1957年的林南生

林南生,雅加达巴中61年届毕业生,归国后曾任贵阳市侨联主席、贵州省侨联副主席。

巴中校友:林南生

1960年7月23日下午5点,我在雅加达丹绒不碌港口,乘坐一艘名为“美上美号”的挪威轮船,和900多名同学一起,离开印尼,向着祖国驶去。离开第二故乡印尼,大家心情复杂。不过,大家知道,只有回到中国,在祖国母亲的怀抱里,才不会受欺侮。1942年2月14日,我在雅加达出生。我的父亲,老家在福建永春县,这是泉州下辖的一个县

生在印尼,根在中国 (1)

城。上世纪30年代,父亲在家乡的一所小学教书,在老家发表了支持中国共产党的言论,1939年被国民党特务追杀,父亲无处躲避,选择下南洋。父亲一路漂洋过海,来到印尼,在雅加达定居,靠做咸鱼为生。出洋天气炎热,人们出汗多,父亲做的咸鱼干,一是给人们当干粮,二是弥补出汗流失的盐分,是当地必不可缺的食品。父亲经营的小作坊,生意红火,光顾的客人中,很多都是华侨,正是在这种往来中,他认识一名有着一半印尼血统的华裔女子,把她娶回家,就有了我和弟弟妹妹们。在家里,父亲一直和我们讲国语或者闽南话,他常常挂在嘴边的一句话:“我们是中国人。”我常看见父亲,在没事的时候,坐在家门口,望着北方发呆。我读懂了父亲的神情和心思,因为北方,是永春,是福建,是中国。得益于在老家教书时的经历,父亲给我们讲了很多中国文化知识、生活习俗,尤其是泉州的庙会、传统的古乐南音、地方传统戏剧高甲戏等。在

父亲声情并茂的讲解中,这些故乡的文化符号,在父亲的乡愁讲述里,一遍又一遍地在我们兄弟姊妹的记忆中,不断加深印象。我读小学这年,也是新中国成立的时候,父亲为我选择雅加达华侨学校。这所学校,倾向新中国、拥护共产党。学校规定,在校内只能讲国语,不讲印尼话。但是,学校的教育内容并非保守,除了语文、数学之外,也开设印尼语和英文,让学生适应在当地发展。从小学到高中,华侨学校的老师,一直对我们讲述祖国的发展情况。尤其是1955年10月,钱学森历尽周折,花了6年时间,才从美国回到祖国的消息,传到华侨学校,我们听老师说,在美国留学的钱学森,在新中国成立时,就想回国,却屡次遭到美国当局的阻拦。回国受阻的钱学森,一个月瘦了30斤,还被移民局抄家,把他送到特米那岛上拘留14天,直到加州理工学院送去1.5万美金的保释金,才被释放。后来,海关又没收了钱学森的行李,包括800公斤书籍和笔记

本,直到美国检察官再次审查钱学森的所有材料,才证明他是无辜的。钱学森报效祖国的故事,在老师的讲述中,为我树立了方向。不止是我,还有不少同学表示,高中毕业,要回祖国高考,在祖国读大学,在祖国工作。如果不是出现印尼政府在1959年,武力迫害华侨的事情,我打算在1961年高三毕业后,再回祖国参加高考。1959年11月,印尼政府出台“总统10号令”,规定华侨不得在各县和县以下地区从事零售业,这项法令对华侨影响极大。当时印尼外侨大多数是华侨,约250万人,不少人是在乡间做小生意。“总统10号令”,逼迫华侨关闭商铺,离开乡间,迁往大城市。在雅加达,我就看见当地的军警宪兵,用刺刀押着华侨,说他们违反了“总统10号令”,把这些华侨撵到一个难民集中营关押。“总统10号令”,造成50余万华侨流离失所。中国政府向印尼发出照会表示抗议,并决定迅速派船,接运印尼自愿归国的华侨,这也是新中国第一次大规模海外撤侨。

